
 
 
 
 
 

 
 

 Ata n° 2289 
  
 
Ao vigésimo terceiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 19:00 
(dezenove horas), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 
em Sessão Ordinária, sob a presidência da vereadora Maria Elena Prando Trevisan, os 
senhores vereadores: Luci Salete Calegari, Sérgio Antonio Calegari, Modesto da Cas, 
Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, Juventino Jose Savaris Junior e 
Gervesson Antonio Cadore. Inicialmente a Presidente justifica a ausência do Vereador 
Nelso por motivos particulares, posteriormente solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura 
da ata da sessão anterior, após a leitura coloca a mesma em discussão, e não havendo nada 
contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Inicialmente na Ordem do Dia há 
o Projeto de Lei nº 032/2022 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a 
ratificação da Lei Federal nº 14.434 de 4 de agosto de 2022 e outras providencias”. A 
presidente solicita ao secretário que faça a leitura do projeto. Após a leitura e em razão 
da existência de questões jurídicas relevantes sobre a matéria em questão, solicita ao Dr 
Cassiano que se manifeste sobre o assunto. O Dr. Cassiano inicia cumprimentando a 
todos, explica que o presente projeto que pretende aplicar o piso salarial dos cargos 
expressos na lei, e o mesmo é de justa reinvindicação, no entanto há questões jurídicas 
que afetam o regular trâmite do projeto, visto que foi ajuizada ação direta de 
inconstitucionalidade que pode acabar anulando tal lei federal, e que nos próximos dias 
haverá uma decisão do Supremo Tribunal Federal a respeito de tal matéria, que pode 
acabar suspendendo os efeitos da Lei Federal que embasa o presente projeto, por isso 
orienta a Casa a aguardar tal decisão e deixar o projeto em estudo para que após a decisão 
do Supremo o mesmo seja votado com fundamentos jurídicos. Diante das questões 
jurídicas levantadas, bem como a complexidade da matéria, a Presidente orienta que o 
projeto ficar em estudo até a reunião seguinte. Não havendo manifestações contrárias o 
mesmo permanece em estudo. Posteriormente há o Projeto de Lei nº 033/2022 de autoria 
do Poder Executivo que “Autoriza abertura de crédito Especial / Suplementar no 
Orçamento vigente e dá outras providências”. A Presidente solicita ao secretário que faça 
a leitura do projeto, após a leitura baixa as comissões para estudo e assinatura, ao retornar 
coloca o mesmo em discussão, e não havendo nada contra em votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Na sequência há a Indicação nº 020/2022 de autoria do Vereador 
Modesto da Cas para que “Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Competente realize a Pavimentação Asfáltica no pátio do Campo de Futebol da 
Comunidade de São Roque”, é solicitado ao secretário que faça a leitura da indicação, e 
após a leitura passa a palavra ao autor para que faça a defesa desta. O Vereador Modesto 
inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas vereadores, comenta que tal  



 

 

 

indicação visa melhorar a infraestrutura do referido campo, e com as grandes 
pavimentações que há no momento, poderiam pavimentar o seguinte pátio, que será de 
grande valia para toda a comunidade quando realiza eventos tanto para festas como para 
jogos. Por fim há um requerimento de autoria do Vereador Modesto solicitando a 
concessão de licença no mês de setembro do corrente ano por motivos particulares, a 
Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura do requerimento. Após a leitura coloca 
o mesmo em discussão, e não havendo nada contra em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais nada na Ordem do Dia é passada a palavra livre, iniciada 
pela Vereadora Damiana Didomenico, qual inicia cumprimentando a Presidente e demais 
colegas presentes, agradece e parabeniza a presença dos alunos e professores convidados 
da Vereadora Luci, e os convida para voltarem mais vezes, comenta sobre o 
Requerimento de sua autoria feito ao Deputado Altair Silva pedindo verba para aquisição 
de equipamentos esportivos para as crianças especiais, e recebeu recentemente a resposta 
que a verba sim será destinada, só será viabilizada no segundo semestre do corrente ano, 
devido a toda parte eleitoral. O Vereador Gervesson Cadore, inicia cumprimentando a 
Presidente e demais colegas vereadores, parabeniza e agradece a presença de todos os 
alunos e professores na presente sessão, fala sobre a Rua do Campo, qual é interessante 
implementar alguns redutores de velocidade, devido as novas lombadas na Rua Sete de 
Setembro, o transito está sendo desviado pelo rua do Campo, onde os veículos passam 
em alta velocidade até mesmo para desviar de caminhões que estão se deslocando na rua 
Sete de Setembro, e como na rua do campo há bastante crianças e idosos brincando se faz 
necessário um aumento na segurança desse local. O Vereador Juventino Savaris, inicia 
cumprimentando a Presidente e demais colegas vereadores, agradece a presença das 
professoras e alunos que se fazem presentes na sessão, e fala que conversou com a 
Diretora Lucina e tem conhecimento das necessidades do colégio, e sempre está em busca 
de melhorar tais situações e ir atrás de recursos para isso, comenta sobre a Lei Federal 
aprovada, e como é lamentável a intervenção do STF nas decisões do governo, onde os 
poderes não conseguem ser independentes, como tal projeto foi aprovado alguns 
Ministros tomam decisões contrárias, deixando assim expresso seu repúdio. Fica feliz a 
respeito do campo suíço, recurso que a bancada do PP conseguiu, e claro a administração 
irá contribuir com grande parte também, pois o custo é superior ao do recurso, se 
manifesta que conversou novamente a respeito do corrimão no Bairro Nossa Senhora 
Aparecida, que ainda não foi colocado, foi informado que os parquinhos através da 
indicação da Vereadora Damiana serão restaurados, mas também deixa novamente a 
cobrança a respeito do corrimão e passarela do Bairro Nossa Senhora Aparecida. O 
Vereador Modesto da Cas, inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas 
vereadores, comenta sobre a quadra sintética onde se mostra muito contente com a 
execução, entende que sim o valor que veio através de verba terá que ser complementando 
devido ao custo de tal construção. A Vereadora Luci Calegari, inicia cumprimentando a  



 

 

 

 

Presidente e demais colegas vereadores, agradece a todos seus alunos por prestigiarem 
esta sessão, e comenta que esta é a nova turma do ensino médio no período noturno, 
agradece a Presidente pela oportunidade por estar novamente nesta Casa legislando e 
fazendo parte da história de Lacerdópolis, sobre o comentário da rua do campo, onde a 
mesma reside, reforça que sim é necessário que sejam feitos redutores de velocidade, 
devido à grande quantidade de crianças, ciclistas e idosos é necessário um aumento na 
segurança, agradece novamente a oportunidade por estar nesse mês nesta Casa 
Legislativa. O Vereador Sérgio Calegari, inicia cumprimentando a Presidente e demais 
colegas vereadores, agradece a todos os alunos por sua presença, e comenta sobre o ano 
eleitoral, onde ao observar os candidatos vemos que todos falam bem, mas pede que não 
se prendam nisso, mas que pesquisem o passado e ideologia de cada político para que nos 
próximos quatro anos não sofram as consequências, parabeniza a Vereadora Damiana 
pela emenda conquistada, e que o valor mínimo é de cem mil reais, então comenta que o 
valor destinado será maior, sobre as obras atrasadas, comenta sobre as fortes chuvas nos 
últimos meses, mas que tudo será feito no seu tempo, não sendo necessário estresse para 
tais situações, parabeniza o Sr. Prefeito por seu aniversário no presente dia, juntamente 
com toda administração e juntamente com a bancada do PP, pelas emendas conquistadas, 
quadro que em todos mandatos que trabalhou só está vendo agora tal parceria e 
contribuição, por isso parabeniza a todos e espera que continue assim, para que o 
Município vá bem e consequentemente todos nós vamos bem da mesma maneira. A 
Presidente comenta também sobre o ano eleitoral, onde é necessário observar atentamente 
os candidatos e estudar suas ideias, para que o voto seja destinado da melhor maneira, 
repassa a todos um convite recebido da administração de cultura de Capinzal, convidando 
a todos os vereadores para a publicação do livro “Crônicas dos antigos rios” do escritor 
Euclides Riquetti, no dia 05 de setembro de 2022, deixa sua parabenização ao aniversário 
do Sr. Prefeito. Convoca todos para a próxima sessão que será no dia 06/09 + 

/2022 as 19:00 horas. Lembra a todos que na semana que vem não haverá sessão por ser 
a quinta semana do mês. Nada mais havendo a tratar a Presidente mandou que se lavrasse 
a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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